



## 除夕火车票今天开抢

### 3个时间节点可以“捡漏”

抢票攻略。

首先要密切关注春运抢火车票的动态,牢记所在城市不同车站火车票起售时间,避免错过最佳抢票时间,还应注意增开列车或增开临时列车。

此外,多渠道购票的技能也要掌握,从线上的电脑、移动端、抢票软件到线下的车站和售票窗口,都要利用起来,还有电话订票,不妨也试一试。

据中国铁路总公司介绍,根据规律,在开车前15天、48小时、24小时等时间节点,退票相对集中,这时没抢到票的可去“捡漏”。

另外,预售首日放票45分钟不妨再次刷新12306网站,此时可能有没有付款的票放回系统;火车开车前30分钟,也可去看看有没有余票,因为12306网站规定,没有换取纸质车票且不晚于开车前30分钟的,可以在网站办理退票。

从往年情况来看,两地直达的火车票往往紧俏,这时不妨“曲线”回家,发挥一下“迂回”策略。电话订票也可以采用“迂回”策略,当地订票电话打不通的话,可加所属省份的其他城市电话区号再试下,而且最好用固定电话。

“跳站购票”是指从出发城市的

前一两个车站买起,然后在本站上车,以避开热门车站的高峰抢票,提高成功率。

抢票时需谨慎,抢到票后也要留心,防止电信诈骗。有报告显示,航班起飞前一天,是航班电信诈骗多发期。犯罪分子利用旅客时间紧,来不及向官方核实信息,会要求当事人缴纳一定的押金到指定账户,然后再进行退票改签业务。

除了电话外,不法分子还会利用伪基站发信息,短信内含钓鱼链接木马病毒,窃取验证码实施诈骗。

据新华社

今日起,网上可以购买除夕(2017年1月27日)火车票了。按照中国传统,大部分人都会在家过除夕,另外除夕当天也是2017年春节法定节假日第一天,所以选择当天乘坐火车回家的人不在少数。这意味着当天购买火车票的难度并不小。这种情况下,如何买到一张回家的票成了不少人的心头事。来看看都有哪些

## 郑州东站元旦增开4趟临客

### 开往北京和西安

### 1月5日启用新列车运行图

### 每日有4.5对往返昆明的高铁

随着元旦小长假即将到来,郑州东站旅客发送人数也逐渐“升温”。今年元旦小长假期间,郑州东站预计发送旅客26万人次,每天增开临客4趟,客流主要以北京、武汉、上海等旅游城市中短途为主,省内客流集中在洛阳、三门峡、信阳、安阳等城市。2017年1月5日,郑州东站将启用新的列车运行图,调图后站停列车共374列,其中高铁(G字头)306列,动车(D字头)11列,城际列车(C字头)57列。此次调图较9月

10日调图(360列)共增加14列,新增列车方向有:福田、昆明南。

此次调图,最大的亮点是郑州东站至春城昆明的高铁开通。郑州东站每日将有4.5对往返昆明的高铁。从郑州到昆明的运行时间将由原来普速线的27小时提速到高铁的8个小时。

值得注意的是,12月15日起,在郑州东站购票可用“支付宝扫码支付”。

郑报融媒记者 张华

通讯员 赵依婷 赵彤昕

郑州被列为全国12个春运重点联络城市

## 汽车站要设热水供应点

## 火车站要开辟进站绿色通道

本报讯 昨日下午3时,我市2017年春运工作电视电话会议在火车站召开。2017年春运从1月13日开始至2月21日结束,共计40天。记者从会上获悉,今年交通运输部将郑州与北京、沈阳、上海、阜阳、福州、厦门、济南、武汉、广州、成都、重庆等12个城市作为春运重点联络城市。郑报融媒记者 刘凌智

### 拓展互联网、电话、客户端售票渠道

据了解,春运期间我市旅客发送量将达到1820万人次,比去年春运增长1.1%。春运会议要求创新售票方式,依托互联网技术,拓展互联网售票、电话售票、手机客户端售票等便捷渠道,方便旅客购票。继续提供上门售票、预订团体票和往返票等便民服务措施。

天气变化、班次增减、客票余额、道路拥堵、交通管制等各类信息,要通过微信、微博等新媒体向社会公布,方便旅客合理安排出行。

### 汽车站要设医疗服务点,供应热水

客运汽车站要进一步改善旅客候车环境,做好运输工具和场站的卫生防疫工作,提高环境卫生水平;设立母婴哺乳区、老幼病残孕旅客候车室和医疗服务点,做好餐饮热水供应

等基本服务。

### 火车站要开辟进站绿色通道

公路管理部门要全力做好冰雪天气除冰清雪工作,保证路网通行畅通。郑州火车站和郑州东站将设立集验证、安检、检票和乘车服务于一体的绿色通道,方便乘车时间紧张的旅客快速进站乘车。

### 严厉打击甩客、倒客、宰客行为

2017年春运期间,要加强对客运汽车站、郑州火车站、郑州东站等重点区域的市场环境整治,严厉打击站外揽客、甩客、倒客、宰客和欺行霸市等非法活动,维护广大旅客的合法权益。

春运期间,设立市春运工作领导小组办公室,向社会公布监督投诉电话并保证24小时值班,及时受理旅客举报投诉,做到投诉一起、查处一起,对查证属实的,会按照有关规定严肃处理。

### 元旦增开车次

- G4565 北京西—郑州东(2016年12月30日至2017年1月2日)
- G4566 郑州东—北京西(2016年12月30日至2017年1月2日)
- G4015 北京西—西安北(2016年12月30日至2017年1月2日)
- G4016 西安北—北京西(2016年12月30日至2017年1月2日)

### 调图后旅客列车调整变化

- 新增直通旅客列车2对
  - (1)昆明南—郑州东 G1536/5次1对
  - (2)大连北—武汉 G2625/8/5、G2626/7/6次1对
- 直通旅客列车变更运行区段10对
  - (1)北京西—贵阳北 G401/4次延长至昆明南,车次改为 G403/4次,(原北京西—贵阳北 G403次改为 G401次)
  - (2)北京西—贵阳北 D939/40次延长至昆明南
  - (3)济南西—贵阳北 G285/6次延长至昆明南
  - (4)郑州东—北京西 G1566/5次延长至昆明南,车次改为 G406/5次
  - (5)北京西—深圳北 G71/2次运行区段改为北京西—福田
  - (6)北京西—北海 G529/30次运行区段改为北京西—南宁东
  - (7)烟台—郑州东 G1850/47 G1848/9次运行区段改为烟台—长沙南
  - (8)济南西—郑州东 G1833/4次运行区段改为济南西—宝鸡南
  - (9)深圳北—北京西 G80/79次运行区段改为福田—北京西
  - (10)贵阳北—郑州东 G1532/3次运行区段改为贵阳北—徐州东
- 直通旅客列车改车次0.5对 北京西—贵阳北 G403次改为 G401次
- 直通旅客列车停运1对 郑州东—西安北 G2015/6次停运
- 管内旅客列车调整 城际旅客列车共计开行28.5对
  - (1)宋城路—郑州东8对
  - (2)新郑机场—郑州东17对
  - (3)郑州东—焦作1对
  - (4)宋城路—郑州 C2817 0.5对
  - (5)新郑机场—宋城路2对

## 郑州到海口 增加新航班

### 每天一班 3小时到达

本报讯 北方寒意浓,海南可游泳。来自河南省机场集团的消息,12月27日起,扬子江航空公司将首次把客机投放到郑州新郑国际机场过夜营运,同日,为方便中原百姓去海南避寒,公司开通了郑州至海口航线。

航班时刻具体为:郑州至海口,航班号为 Y87531,12月27日至29日每天一班,郑州机场起飞时间为7点55分,3个小时到达。12月29日开始

每天一班,郑州机场起飞时间为7点30分,10点20分到达。

扬子江航空表示,此次新航线由波音737-800型飞机执飞,全部为经济舱座位,登录扬子江航空官方网站(www.yzr.com.cn)直接购买机票。新航线将在新年起推出三折至五折的优惠机票。

郑报融媒记者 张华

通讯员 李记超 曹楷

